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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Имена правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Книгу «Апостол» в Вильне (1525) издал:
1) Ф. Скорина 2) М. Литвин 3) М. Гусовский 4) С. Будный

2.  Установите последовательность событий, которые происходили в XVI—XVIII вв. в ВКЛ:
 

А  — заключение Берестейской (Брестской) унии
Б  — издание Ф. Скориной первой книги в Праге
B  — утверждение III Статута ВКЛ
Г  — основание Эдукационной комиссии

1) БГАВ 2) ВАБГ 3) БВАГ 4) АВБГ

3.  Первобытные родовые порядки в соседской (сельской) общине:
1) достигли своего расцвета 2) отсутствовали вообще 3) приходили в упадок 4) только начали зарождаться

4.  Определите правильное утверждение:
1) в Раннем средневековье на белорусских землях произошла славянизация балтов;

2) женские украшения — височные кольца — у кривичанок, радимичанок и дреговичанок были одинаковыми;
3) в Раннем средневековье у славян на белорусских землях отсутствовали контакты с соседними народами;

4) у балтов значительно раньше, чем у славян, возникло государство; 5) главным городом кривичей был Туров.

5.  В ВКЛ в XV—XVI вв. «непохожими» называли крестьян, которые:
1) отличались своим имущественным положением 2) не имели права переходить от одного феодала к другому

3) проживали в разной местности 4) выполняли разные повинности

6.  В 2010 г. произошло торжественное открытие восстановленного памятника архитектуры XVI в.:
1) дворца Румянцевых-Паскевичей в Гомеле 2) дворца Пусловских в Косово 3) Гольшанского замка

4) Мирского замка

7.  Определите главный вопрос, который обсуждался на съездах белорусских национальных партий и организаций весной   —
летом 1917 г.:

1) проведение национализации средств производства 2) прекращение Первой мировой войны и заключение мира
3) национально-государственное устройство Беларуси 4) сохранение единой и неделимой России

8.  Одним из приоритетов внешней политики Республики Беларусь является:
1) содействие строительству мировой системы безопасности

2) пересмотр государственных границ в национальных интересах
3) сохранение ядерного оружия как средства обеспечения национальной безопасности

4) экономическое сотрудничество только с развитыми европейскими государствами

9.  Руководитель медицинской школы в Гродно, основатель первого в Беларуси ботанического сада  — это:
1) К. Семенович 2) Я. Рустем 3) М. Гусовский 4) Ж. Жилибер

10.  В белорусских городах во второй половине XVI  — XVII в. юридики:
1) не подлежали судебной и административной власти магистрата;

2) пользовались преимуществами, предоставляемыми магдебургским правом;
3) создавались только в мелких городах и местечках;

4) заселялись профессиональными воинами, несшими повинность по обеспечению обороноспособности городов.

11.  Определите правильное утверждение:
1) за право владеть землей феодалы ВКЛ должны были нести военную службу;

2) первые цехи появились на территории Беларуси в начале XIV в.;
3) крестьянское хозяйство с землей, хозяйственными строениями называется фольварк;

4) категория крестьян в ВКЛ, главным видом повинностей которых был денежный оброк, называется данники.
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12.  Одной из причин внутриполитического кризиса Речи Посполитой в XVIII в. было:
1) существование Магдебурге ко го права; 2) проведение свободных выборов короля;

3) создание общегосударственного сейма (сойма); 4) увеличение численности королевской армии;
5) существование наследственной власти короля.

13.  Результатом распространения христианства на белорусских землях в конце X  — XIII в. являлось:
1) падение международного авторитета княжеств 2) сохранение языческих традиций в неизменном виде

3) соединение языческих и греко-византийских традиций в культуре 4) создание независимой от Киева митрополии
5) ослабление княжеской власти

14.  Определите изменение в религиозной жизни белорусских земель в начале XX в.:
1) изгнание иезуитов за пределы Российской империи 2) заключение новой церковной унии

3) создание определенных условий для распространения свободы вероисповедания 4) создание униатской церкви
5) запрещение деятельности старообрядцев

15.  Вторая мировая война началась нападением:
1) Германии на Польшу 2) Германии на Данию 3) Англии на Германию 4) Японии на Китай

16.  Определите характерную черту общественно-политической жизни БССР во второй половине 1950-х   — первой половине
1960-х гт.:

1) формирование многопартийной системы 2) проведение политики белорусизации
3) отказ от командно-административных методов управления 4) возрастание роли местных органов власти — Советов

17.  Установите соответствие.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
A)  защитник православия, автор произведения «Фринос»
Б)  канцлер ВКЛ, член комиссии по подготовке Статута ВКЛ 1588 г.
В)  архитектор, построил в Несвиже костел Божьего Тела

ИСТОРИЧЕСКАЯ ЛИЧНОСТЬ
1)  М. Смотрицкий
2)  Я. М. Бернардони
3)  М. К. Сарбевский
4)  О. Волович

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не-
которые данные правого столбца могут не использоваться. Например: А3Б2B4.

18.  Узнайте историческую личность и запишите только фамилию.
 

Известный поэт-латинист, современник Ф. Скорины. Автор изданной в 1523 г. в г. Кракове поэмы «Песня о зубре». Благодаря
его творчеству западноевропейское общество познакомилось с историей и традициями ВКЛ.

19.  Установите соответствие между элементами двух множеств (история Беларуси 1920  — 1930-х гг.).

А)  введение новой экономической политики
Б)  установление режима санации в Западной Беларуси
В)  установление Советской власти в Беларуси
Г)  проведение политики белорусизации

1)  биржи труда
2)  Облискомзап
3)  постарунки
4)  национал-демократизм

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А2Б3В1Г4.

20.  Установите соответствие. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б4ВЗГ5.

Событие
А)  начало правления князя Ольгерда в ВКЛ
Б)  начало гражданской войны в ВКЛ между Свидригайло и Сигизмундом Кейстутовичем
В)  принятие I Статута ВКЛ
Г)  битва войск ВКЛ с татарами под Клецком

Год
1)  1345 г.
2)  1416 г.
3)  1432 г.
4)  1506 г.
5)  1529 г.

21.  Установите последовательность событий.
 

A)  Присвоение Минску звания «Город-герой»;
Б)  проведение XX съезда КПСС;
B)  попытка государственного переворота в СССР (августовский путч);
Г)  законодательное закрепление руководящей и направляющей роли Коммунистической партии Беларуси.

 
 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВГАБ.
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22.  Дополните предложение необходимой информацией.
 

После ликвидации корниловского мятежа, руководствуясь решениями VI съезда РСДРП(б), большевики считали ближайшей за-
дачей осуществление ... революции и переход всей власти к Советам.

23.  Запрет использовать право «либерум вето» при голосовании по экономическим вопросам был введен на сейме (сойме) в
__________ году.
Ответ запишите цифрами. Например'. 1701.

24.  Установите соответствие между памятником архитектуры второй половины XIX − начала XX в. и стилем, к которому он от-
носится.

А)  гостиница «Европа» в Минске
Б)  костел Святых Симеона и Елены в Минске
В)  Свято-Воскресенский собор в Борисове

1 — модерн
2 — псевдорусский
3 — классицизм
4 — сочетание романского и готического стилей

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что некоторые данные правого столбца могут не использоваться. Например: А4БЗВ1.

25.  Установите соответствие.

А)  начало правления князя Юрия Ярославича в Турове
Б)  основание Полоцкой епархии (приблизительная дата)
В)  битва на реке Немиге
Г)  вторжение на Берестейщину войска монголо-татар

1 — 992 г.
2 — 1067 г.
3 — 1157 г.
4 — 1241 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А2БЗВ1Г4.

26.  Установите последовательность событий:
 

1)  начало осуществления сплошной коллективизации сельского хозяйства в БССР;
2)  провозглашение независимости Белорусской Народной Республики (БНР);
3)  первое укрупнение территории БССР;
4)  подписание Рижского мирного договора.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 1234.

27.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова и даты из предложенного списка. Выби-
райте их последовательно, мысленно вставляя слова в нужной форме.

В 1003 г. в Полоцкой земле начал княжить А)__________. В Б)__________году он напал на Новгород и разграбил его. На обрат-
ном пути его настиг киевский князь Ярослав Мудрый. Между войсками князей произошла битва на реке В)__________.
 

1)  Брячислав Изяславич
2)  Всеслав Брячиславич
3)  Немига
4)  Судомирь
5)  1021
6)  1067

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв верхнего ряда. Например:

А1Б2ВЗ. Помните, что некоторые данные нижнего ряда могут не использоваться.

28.  Установите соответствие.

A)  философ, автор трактата «О несуществовании Бога»
Б)  историк, автор «Истории польского народа»
B)  маршалок и канцлер ВКЛ, сторонник идей физиократов

1)  К. Лыщинский
2)  И. Хрептович
3)  А. Нарушевич
4)  И. Копиевич

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А1Б2ВЗ. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться.
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29.  Установите соответствие.

СОБЫТИЕ
A)  законодательное закрепление руководящей и направляющей роли Коммунистической партии Беларуси
Б)  введение территориального принципа управления промышленностью (совнархозы)
B)  введение советских войск в Афганистан
Г)  проведение первых на альтернативной основе выборов народных депутатов БССР

ДАТА
1)  1957 г.
2)  1978 г.
3)  1979 г.
4)  1990 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А2Б3В1Г4.

30.  Определите три характерные черты общественно-политической жизни Беларуси во второй половине 1990-х гг.   — начале
XXI в.
 

1)  отсутствие негосударственных средств массовой информации
2)  отсутствие межконфессиональных конфликтов
3)  решение важнейших вопросов с помощью референдумов
4)  сохранение ядерного оружия как средства обеспечения национальной безопасности
5)  проведение Всебелорусских народных собраний как внепарламентской формы народного самоуправления

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 124.

31.  Выберите и запишите фамилию известного современного белорусского театрального режиссёра:
 

Луценко, Ващенко, Гилевич, Алферов.

32.  Рижский мирный договор между РСФСР, Украиной и Польшей был заключен 18 марта___года.
Ответ запишите цифрами. Например: 1600.

33.  Переход, передача имущества (земли, предприятий, транспорта, банков и др.) из частной собственности в государствен-
ную  — это_______.

Дополните предложение. Ответ запишите словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.

34.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: АБВГ.
 

A)  Введение выборных земств в Витебской, Могилевской и Минской губерниях;
Б)  создание в Минске милиции во главе с М. Фрунзе;
B)  Нарочанская наступательная операция российских войск;
Г)  начало Первой мировой войны.

35.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: АВБГ.
 

A)  Принятие курса на проведение социалистической индустриализации;
Б)  создание Национальной академии наук Беларуси;
B)  подписание Рижского мирного договора;
Г)  проведение I Всебелорусского съезда.

36.  Определите характерные черты развития культуры белорусских земель во второй половине XIII – XIV в.:
 

1)  проникновение в архитектуру элементов романского и готического стилей;
2)  создание магнатами портретных галерей;
3)  активное строительство замков;
4)  господство в иконописи византийских и древнерусских канонов;
5)  появление книгопечатания.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количество цифр в ответе в указанных заданиях может

быть разным). Например: 12 или 123.
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37.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова и даты из предложенного списка. Выби-
райте их последовательно, мысленно вставляя слова в нужной форме.
 

Крещение Киевской Руси в А)___________году оказало значительное влияние на развитие культуры восточных славян. В XI в. в
Полоцкой земле уже хорошо была известна Б)___________письменность. Берестяные грамоты, найденные в В)__________и Мсти-
славле, свидетельствуют о распространении грамотности среди незнатного населения.
 

Слова и даты:
1)  988
2)  992
3)  кириллическая
4)  латинская
5)  Витебск
6)  Могилев

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв верхнего ряда. Например:

А1Б2ВЗ. Помните, что некоторые данные нижнего ряда могут не использоваться.

38.  Установите соответствие.

Событие
A)  заключение Ям-Запольского перемирия между Речью Посполитой и Россией
Б)  заключение Люблинской унии
B)  утверждение III Статута ВКЛ

Дата
1)  1569 г. 2)  1582 г. 3)  1588 г.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:

А1Б2ВЗ.


